

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

SUPLEMENTO DEPORTIVO

Valencia, 14 de abril de 1947

TERMINO LA LIGA

CLASIFICACIONES DEFINITIVAS PRIMERA DIVISION SEGUNDA DIVISION J. G. E. P. F. C. P. J. G. E. P. F. C. P.

Valencia	26	16	2	8	54	34	34	Alcoyano	26	16	6	4	65	36	38
A. Bilbao	26	15	4	7	72	38	34	Tarragona	26	16	3	7	67	42	35
A. Madrid	26	13	6	7	58	44	32	Real Soc.	26	13	6	7	54	38	32
Barcelona	26	14	3	9	59	42	31	Hércules	26	14	2	9	53	43	30
Sabadell	25	11	8	6	41	34	20	Levante	26	12	2	12	67	53	26
Sevilla	26	12	5	9	54	48	29	Malloca	26	13	0	13	45	48	28
Madrid	26	11	5	10	63	45	27	Granada	26	10	5	11	36	48	25
Oviedo	26	11	5	10	52	42	27	Córdoba	26	9	6	11	37	40	24
Gijón	26	10	5	11	51	59	25	Málaga	26	8	7	11	48	44	23
Celta	25	10	4	11	52	47	24	Ferrol	26	9	4	13	47	62	22
Español	26	9	1	16	46	59	19	Baracaldo	26	10	1	15	58	47	21
Murcia	26	8	7	13	29	60	19	Santander	26	7	7	12	38	54	21
Coruña	26	5	8	13	32	60	18	Zaragoza	26	9	3	14	42	45	21
Castellón	26	4	5	17	37	78	13	Betis	26	8	4	14	37	60	20



¡CAMPEONES...!

El desastre de los dos Atléticos y la gran victoria merengue RESOLVIERON DEFINITIVAMENTE EL PLEITO

GOLEADA EN MESTALLA ¡ALIRON!

6-0. El Valencia aplastó al Gijón

Un gran partido de los nuevos campeones

Que arrollaron a los asturianos en el segundo tiempo

A pesar de que éstos se mostraron codiciosos y rápidos

LA BRONCA A ESCARTIN Y LA "PAPELETA" DE PUCHADES

Por Arco con fotos de Finezas

Los EQUIPOS en el campo

VALENCIA—Elzaguirre; Alvaro, Díaz; Menárgues, Puchades, Asensi; Epi, Amadeo, Morera, Igoa y Giraldos.
GIJÓN—Héctor; Cayol, Vitín; Iglesias, García, Cervigón; Herrera, Cuca, Pio, Molinuco y Sánchez.
ARBITRO—Señor Escartín, del Colegio del Centro.
GOLES—Valencia, 6: Amadeo (tres), Epi, Morera e Igoa.
 Gijón, 0.
SAQUES DE ESQUINA—Contra Valencia: uno. Contra el Gijón: cuatro.
PUBLICO—Buena entrada sin llegar al lleno.

unánime del público valenciano contra la reciente literatura federativa y periodística que ha cogido al nuevo campeón el samborito de requipo feroz.
 A pesar de ello, aún quedó tiempo, antes de que se pudiera en juego el balón, para dedicar a Pasa-



A Menzó lo aplaudieron ayer más que si hubiera jugado. Miran por dónde no hay mal que para bien no venga...
 rín, el amonestado, otra ovación de gala a la que hubo de corresponder el gallego desde el fuera de banda.
 Y tras estentóreos preliminares, comenzó el partido...

EMOCION, EMOCION!

En realidad, todo, todo en este final de Liga resultó emocionante. Ya el aperitivo del Mestalla Mellá, con sus buenos cuatro goles a coro, nos deparó el inusitado espectáculo de aquella ovación centrada al señor Obiol cuando se retiraba a la caseta. Imaginense ustedes. Dieciséis, dieciocho mil personas aplaudiendo a un árbitro que ni los más viejos de la localidad recordarán algo parecido.
 Después, antes de que saltaran los «Primeras» al campo, hubo otra ovación. Esta dedicada especialmente al «malvado» Monzó, que, cumpliendo el castigo del Comité de Competición, jugaba esta vez

de mero espectador en el palco presidencial.
 Muchas palmas a la salida del Gijón y otra ovación de las grandes para recibir al Valencia, el del juego sinicé, presidiable y sanginario. El alboroto duró un buen rato, mientras merengues y asturianos peloteaban ante las porterías. Pero cuando la cosa se puso a punto de caramelo, fué al aparecer en la cancha don Pedro Escartín. Los dieciséis mil, dieciocho mil espectadores prorumpieron en un abucheo fenomenal. No voyan a creer inslodes que el estrepito obedecía a una animosidad particular contra el autor del Reglamento Comentado. Porque la expansión no tuvo otro objeto que el de exteriorizar la protesta

A la hora del triunfo no nos duelen prendas

Mira por dónde, cuando ya los sesudos comentaristas habían lanzado su grave pronóstico de que la cosa iba a decidirse entre los Atléticos, viene el Valencia a última hora y carga, por tercera vez, con el título.

No pude negarse—entre otras cosas porque, aunque lo negáramos ya se encargaron de recordarlo por allá—que el nuevo campeón ha tenido no poca suerte en esta triple final de la última jornada liguera. Porque el campeonato no sólo se decidía en Mestalla, sino en Riazor y en el Metropolitano al mismo tiempo. Y aunque el resultado de acá fué, desde luego, abultado y rotundo, de poco nos hubiera servido si allá, en Madrid y en La Coruña, no llegan a perder todas sus esperanzas los dos atléticos, sin conseguir puntuar los madrileños y puntuando a medias los bilbaínos.

Justo es conseguir aquí, a la hora de la verdad, el comportamiento noble, deportivo y limpio del Real Madrid, tan vapuleado por aquí durante la última semana. Porque el merengue de Chamartín supo poner sobre el tablero todo su entusiasmo, su tesón y su voluntad de derrotar a su eterno rival, a pesar de que esos puntos que al octavo no se le ponían en casa, al Madrid no le hacían maldita la falta. Y como lo cortés no quita a lo valiente, subrayamos esta ejemplar victoria que echó por tierra todas las suspicacias, los recelos y los tufos de quienes esperaban un arreglito más o menos discreto.

El Valencia, campeón. Ha llegado, pues, el momento de estrenar ese corito tan alborotado del «Alirón», esta vez doblemente gozoso, porque si en la primera división ha conseguido un grupo valenciano el título, también en la segunda correspondió el mismo honor a otro equipo de la tierra, el Alcoyano, que vuelve a la Liga de los «grandes» un año después de haberla abandonado por el fatal escollo del descenso automático.

Reparto de felicitaciones, por tanto, para todos. Para directivos, jugadores, diuichas. Y una especial para Luis Casas Pasarin, ese entrenador amonestado que ha conseguido el casi milagro de hacer frente a las numerosas y graves lesiones de sus jugadores renovando el cuadro con inteligencia, oportunidad y buena pulso. Hasta el extremo de que los suplentes casi se han convertido en titulares por derecho propio después del estupendo «sprint» realizado en estos cinco partidos finales del torneo, ganados sin perder un solo punto, que han sido precisamente los que le dieron el pasaporte al equipo para lograr el título.

Lo malo es que este balance eufórico, victorioso, debe terminarse con una nota triste: el naufragio del Castellón, nuestro eterno rival, que desde hoy se cuenta ya entre los segundos. Al que sólo cabe ofrecer, como consuelo, el ejemplo del propio Alcoyano, tan parecido al club del viejo Seguiol, que sólo pasó un año en el exilio para volver a su puesto por la puerta grande.

A ver si se repite la hazaña en Castilla. Y nosotros y ustedes que lo veamos.

PUCHADES

De momento, todos nos pusimos un poco nerviosillos. Y este Valencia-Gijón de final de Liga se inició con bastante desparpajo por parte del grupo blanco. Los primeros minutos transcurrieron en ese ambiente emocionante del «A ver qué pasa». Porque en realidad el Valencia no conseguía ligar su juego frente a la rapidez y la codicia de los asturianos, a los que, claro, no importaba demasiado ese

pleito de las amonestaciones y los epítetos.
 Todo el mundo estaba pendiente de Puchades. Y Puchades, impresionado sin duda por tanta solemnidad, no acertaba a darle al balón a derechas, ofreciendo un buen hueco en el centro del grupo merengue, por el que los interiores y la línea media gijonesa se colaban con peligrosa facilidad, obligando a emplearse con escrupulosa frecuencia a la defensa blanca. Pero el sustituto de Monzó fué (Pasa a las páginas centrales)

¡EL VALENCIA, CAMPEÓN!

EUFORIA

(Viene de la 1.ª página)
poco a poco afanzándose, controlando los nervios, encontrando su puesto en el campo. Y si al principio apenas dió señales de vida, luego —sobre todo en el segundo tiempo— consiguió redondear una tarde afortunada, eficaz, inteligente.

Por eso, por esta reacción de Puchades, logró el Valencia frenar, primero, los avances de su adversario —muy peligrosos siempre por



Escartín, Casanova, Cotanda, Pasarín, Castañón. La plana mayor del partido de ayer en Mestalla. En el rostro de todos se puede advertir la satisfacción. Y para acorar algunos puntos oscuros, también rió don Pedro... Bien, caramba

EL RELOJ EN EL PARTIDO

PRIMERA PARTE

Morera peme en juego el balón.

A los 17 minutos.—PRIMER GOL.—Un golpe franco que se encarga de sacar Asensi cerca de la línea central del campo. Lo hace sobre puerta, cediendo Morera de cabeza a Amadeo, que se encuentra retrasado. Y éste, desde fuera del área, empalma un chutazo imponente que se curba por alto sin que Héctor se mueva siquiera.

A los 24.—En un cheque con el interior derecha Cueva se lesiona Asensi, que es retirado del campo, repartiéndose dos minutos después.

A los 26.—SEGUNDO GOL.—Un pase largo de Amadeo que Cayol detiene estúpidamente con las manos hallándose dentro del área. Escartín señala el penalty. Que Epi transforma en gol disparando fuerte. Héctor consigue tocar el balón con los puños, pero sólo consigue desviar al fondo de la red.

A los 30.—Un soberbio remate de Morera, que defluye con apuro el meta gijónés. Héctor, al lanzarse al suelo para evitar el gol, resulta lesionado, habiendo de ser atendido por sus cuidadores.

SEGUNDA PARTE

A los 2 minutos.—Se lesiona García, el medio centro asturiano, al disputar un balón con Igoa, en mala postura. Se retira del campo en brazos de sus compañeros y de José María Peña, el entrenador Cervigón pasa al centro de la línea media, con Molinuco en el ala izquierda. Y Cueva, en el ataque, pasa al lado izquierdo, formando ala con Sánchez.

A los 20 minutos.—TERCER GOL.—Un gran avance de Giraldo que se interna y dribla a un defensa, atrae a Héctor, que sale en falso y tira al fin raso y colocado, a portería vacía, rebotando el cuero en el palo lateral. Y Morera, que está a todo tren, lo empuja al fondo de la red.

A los 24.—CUARTO.—Un cobrar que saca Giraldo. Despeja Vilin, recogiendo Asensi, que hombea sobre puerta. Se organiza allí un bonito lío y la bola va a los pies de Amadeo, que remata entre la muralla de jugadores, colándose el balón en la puerta ante la actitud pasiva del guardavallas asturiano.

A los 35.—QUINTO.—Otro saque de esquina a cargo de Giraldo. Y un buen cabezazo de Igoa que cruza el balón, batiendo otra vez a Héctor.

A los 44.—SEXTO.—Un buen centro de Giraldo que remata Amadeo de un gran tiro raso para completar la media docena.

Y no va más.

RADIO TURIA
CONTADO 18 MESES PLAZO
PZA. CAUDILLO, 22 - ENTE VALENCIA

a cada cual lo suyo.

VALENCIA

Ya queda dicho que comenzó roncando un poco, a guisa de pistado ante la rapidez endiablada de aquellos chicos asturianos que venían disfrazados de geoneses y todo. Pero no duró mucho el desquite. La entrada en juego de Puchades ligó mejor todas las líneas y ya funcionó el equipo con más aplomo y eficacia.

Ezaguirre no tuvo demasiado trabajo. Pero, a pesar de ello, cabe consignar en su haber un extraordinario paratón realizado a un tiro difícil del interior derecha. Cueva, mediador el primer tiempo. Muy segura y decidida la zaga, en la que se advierte el estupendo progreso de Díaz, que ayer les dió todas con seguridad y bráwura, ignorando, en muchos momentos a Aivaró nada menos.

Bien Manarques, al que le tocó en suerte el ala más peligrosa y escurridiza del ataque gijónés. Bien Puchades, que superó su nerviosismo del comienzo a fuerza de voluntad, de inteligencia y de fe. Y, por no ser menos, bien Asensi, quizás el más eficaz y trabajador del trio.

Todo el ataque, de extremo a extremo, se movió con facilidad, con rapidez. Varias internadas espléndidas de Epi, hasta media docena de remates con honores de gol de Amadeo, la movilidad y el disparo de Morera, —cada día más en forma, más flexible, más inteligente y con mejor tiro—, el fino y útil juego de Igoa, aunque ayer no tuviera, como tarde, y la eficacia y oportunidad de Giraldo, que fabricó por su lado los tres últimos goles de la serie.

Todos realizaron un excelente encuentro. Pero si a uno tuvieran que obligarle a señalar tres o cuatro nombres nada más, uno señalaría seguramente los de Asensi, Epi, Morera y Giraldo. Y si le permitieran ampliar la lista, añadiría los de Puchades y Amadeo.

GIJÓN

Mientras jugó todo el equipo, se mostró como un grupo rápido, compacto y cediendo. Luego, al lesionarse García y tener que reorganizarse la formación, bajó considerablemente la eficacia de su rendimiento.

Un discreto, nada más que discreto trio defensivo. Una excelente línea media en la que destaca Cervigón. Y un ataque que se curba con facilidad. Con un buen extremo derecha, Herrera, y un estupendo extremo izquierda, Sánchez. Este último fue sin duda el

mejor elemento del conjunto y uno de los mejores hombres sobre el campo. Con gran velocidad, tiro fácil y colocado, buen dribling... No pierdan ustedes de vista a este Sánchez.

La codicia y el entusiasmo de Pío y la discreta actuación de Cueva y Molinuco completó el quinteto.

ESCARTIN

¿A cada cual lo suyo? Pues hay que decir, al señor, que con Pedro realizó ayer, en Mestalla, un soberbio arbitraje. Desde luego el mejor que le hemos visto nunca por acá.

Sereno, imparcial, exacto, siguió de el juego de cerca y castigando todo lo castigable. No le impresionó por lo visto el recibimiento. Y condujo el partido con estupenda ponderación y cierto criterio.

Y por eso uno no tiene más remedio que felicitarle ambas palmas, muy serio, desde aquí.



El señor Escartín realizó un arbitraje perfecto, en el que no podía faltar ni un penalty. Y, pitado por él, ustedes dirán si sería de calidad. Epi se encargó de tirarlo impecablemente, y fue el segundo gol

el ala izquierda— y pudo después lanzar a su ataque hacia la puerta de Héctor, que tuvo el pobre tanto trabajo que hubo de salir del campo maltruchado y vapuleado, después de encajar media docena de goles.

Al cuarto de hora de juego todo el conjunto blanco funcionaba ya sin fallos importantes: con una defensa sólida, fuerte. Una línea media que cobraba mucho ritmo y vivía bastante cuero a su delantera. Y un ataque que enlazaba bien, se desmarcaba con facilidad y remataba peligrosamente al marco inferior. Dos internadas de Morera, terminadas con sendos tiros magníficos, que salieron fuera, merecieron los honores del palmito.

Y así llegó el primer gol. Que tuvieron que esperar después a Héctor, porque el chico no se había enterado. Y a tarde, el segundo: que fue en realidad un generoso obsequio de Cayol, que quiso hacerle la complacencia a Héctor deteniendo totalmente con las manos un balón no demasiado peligroso que llegó al área.

Y para como de desdichas se lesionó el meta asturiano. Que hubo de ser asistido por sus cuidadores después de salvar un gol más que probable, arrojándose al suelo en postura difícilísima. Lo que, naturalmente, le costó al hombre un buen vapuleo. Y al equipo algún que otro gol, que se cobó de ron-

dón después del descanso, ante las miradas del propio Héctor.

SE COMPLETA LA MEDIA DOCENA

En la segunda parte continuaron las desdichas para los visitantes. A poco de empezar se lesionó García, el medio centro, que hubo de ser retirado del campo. Quedó el Gijón con diez hombres. A pesar de lo cual continuó batiéndose con entusiasmo y codicia hasta que, en cinco minutos, Morera, primero y Amadeo, después, elevaron la cuenta a cuatro.

A partir de entonces ya no existió el Gijón. Entre otras cosas, por que circuló por la cancha y por los graderos el estupendo rumor de que había perdido el ex Aviación en el Metropolitano y que faltando diez minutos para terminar se mantenía un empate a tres en Riazor. Y se organizó con tal motivo una bonita apoteosis. Ovociones, pañuelos, abrazos... Creo que nadie sabía exactamente a qué obedecía aquello. Pero el caso es que aumentó el nerviosismo de jugadores y de chinchass. Y, claro, aquello le costó diez goles más al pobre Héctor.

Y menos mal que paró ahí la cosa. Porque les aseguro a ustedes que había pasta para algunos más todavía...

EL VALENCIA, EN LA LIGA

Calendario y resultados obtenidos por nuestro flamante campeón en la Competición Liguera 1946-47:

- 22 de septiembre.—VALENCIA, 1; SABADELL, 0.
- 29 de septiembre.—CELTA, 1; VALENCIA, 2.
- 6 de octubre.—VALENCIA, 4; SEVILLA, 1.
- 13 de octubre.—BARCELONA, 2; VALENCIA, 1.
- 20 de octubre.—CORUNA, 0; VALENCIA, 0.
- 27 de octubre.—VALENCIA, 0; AT. DE MADRID, 2.
- 3 de noviembre.—OVIEDO, 4; VALENCIA, 1.
- 10 de noviembre.—VALENCIA, 1; MURCIA, 2.
- 17 de noviembre.—AT. DE BILBAO, 0; VALENCIA, 1.
- 24 de noviembre.—VALENCIA, 3; ESPAÑOL, 2.
- 1 de diciembre.—CASTELLON, 2; VALENCIA, 4.
- 8 de diciembre.—VALENCIA, 4; MADRID, 1.
- 15 de diciembre.—GIJON, 4; VALENCIA, 1.
- 29 de diciembre.—SABADELL, 3; VALENCIA, 0.
- 5 de enero.—VALENCIA, 2; CELTA, 1.
- 12 de enero.—SEVILLA, 3; VALENCIA, 1.
- 19 de enero.—VALENCIA, 4; BARCELONA, 0.
- 2 de febrero.—VALENCIA, 3; CORUNA, 0.
- 9 de febrero.—AT. DE MADRID, 1; VALENCIA, 1.
- 16 de febrero.—VALENCIA, 4; OVIEDO, 1.
- 9 de marzo.—MURCIA, 1; VALENCIA, 0.
- 16 de marzo.—VALENCIA, 1; AT. DE BILBAO, 0.
- 23 de marzo.—ESPAÑOL, 1; VALENCIA, 2.
- 30 de marzo.—VALENCIA, 3; CASTELLON, 0.
- 6 de abril.—MADRID, 2; VALENCIA, 4.
- 13 de abril.—VALENCIA, 6; GIJON, 0.

Así, pues, los partidos ganados, empatados y perdidos, se distribuyen de la siguiente forma:

- EN MESTALLA.—Ganados, 11. Perdidos, 2.
- EN CAMPO CONTRARIO.—Ganados, 5. Empatados, 2. Perdidos, 6.

Goledones

¡Vean aquí a esta compañía de los marcadores, de tantos merecidos. En total, 53 goles, más aquel otro que marcó el ovetense Ricardo en su propia puerta.

Así se los reparten los campeones:

- MUNDO, 10.
- AMADEO, 9.
- IGOA, EPI y MORERA, 8 cada uno.
- GIRALDOS, 7, y
- MENA, ASENSI y ORTUZAR, 1 por barba.

MUEBLES JOBA

SOLO VENDE MUEBLES A PLAZOS de fabricación garantizada y más baratos que al contado

Facilidades de pago como nadie

HERNAN CORTES, 10
FABRICA, C. BARCELONA, 22



Lista completa de campeones

Como estadística curiosa ofrecemos a nuestros lectores la relación de cuantos jugadores valencianistas han tomado parte en el torneo de Liga, con indicación del número de partidos jugados por cada uno:

- Ezaguire, 26.
- Alvaro, 26.
- Juan Ramón, 18.
- Sáenz, 2.
- Díaz, 6.
- Ortiz, 19.
- Monzó, 22.
- Asensi, 24.
- Puchades, 4.
- Menarques, 9.
- Epl, 26.
- Amadeo, 26.
- Mando, 10.
- Igna, 26.
- Seguí, 5.
- Giraldés, 17.
- Mena, 4.
- Mercera, 15.
- Rubio, 1.

El Levante cierra la Liga en El Collado

Perdió por 5 a 2, pero agradó su juego

García Martín, el mejor hombre sobre el terreno

Alcoy, 14 (Crónica especial para JORNADA por De Castro).—Si siempre hubo cordiales relaciones entre el Levante y el Alcoyano, esta temporada alcanzaron un grado superlativo. Se recordó esta tarde la contribución del Levante en la tarea de conseguir el título de campeón nuestro titular, con sus triunfos de Baidía y ante los levantinos en Vallejo, truncando las aspiraciones de dos rivales de categoría. El Levante, después de cursar un telegrama de felicitación al Alcoyano por el ascenso, hoy tuvo el simpático gesto de traer ostentando una traca en los preliminares del partido, en honor del Deportivo, y un banderín en conmemoración del ascenso. En fin, sus directivos, representados por Ferragut, entrenador y jugadores, pusieron de manifiesto su sincera alegría por el ascenso del Alcoyano, y por ello fueron objeto, a su vez, de muestras de cariño por parte del numeroso público que asistió al encuentro.

mo, no puede bloquear el portero y la pelota queda saltando sobre la misma línea, siendo profundizada por Cano al intentar el despeje. Al minuto y ante el desahucio alcoyano, Martínez Catalá, bien colocado, fusila paacientemente a Company, adelantándose el once valenciano en el marcador. El gol viene a ser el toque de alarma para el Alcoyano y su reacción es tremenda. Pastor y Quisco están a punto de nivelar el resultado, pero las ocasiones son desperdiciadas. Pastor recibe un pase adelantado, se acerca al marco y tira fuerte. El balón rebota en la cara interna del travesaño y sale al campo, pero el árbitro conoce el más que dudoso fallo. García Martín se multiplica en la defensa de su portería, con acierto y valentía, pero nuevamente es batido, esta vez por Vidal, de modo imparable, a los 40 minutos. Y pasando ya dos del tiempo reglamentario, Estruch, en imponente caída, agarra desde cerca un chut fantástico, que el meta no puede ni intentar neutralizar. Con el 4-2 se pasa al descanso. Antes, Escrivá había quedado lesionado al prepararse la pelota, y si bien sigue sobre el terreno, su labor es prácticamente nula.

minio que había de ir a más, conforme avanzaba el tiempo, y el Levante se mostraba algo cansado del fuerte tren que imponían los locales. Con todo, sólo un gol, en el minuto 27, se obtenía, al soltar inesperadamente Costa un chapuzazo desde fuera del área que llega a las mallas como un cubo. Un tiro enorme de Cano es neutralizado valientemente por el portero, en cuyo honor suenan abundantes aplausos, lo mismo que cuando se arroja en tres ocasiones a los pies de los delanteros deportivistas y se hace con la pelota. Sus intervenciones, penas de acierto y seguridad, logran conservar ya imbatida su puerta, parando cuantos tiros se le envían por la media y deante ra a biesul, prodigas en el disparo, pero faltas de puntería y oportunidad para resolver las muchas ocasiones claras que se le presentan. Estruendosa ovación sienta en el campo al retirarse el portero levantino a la caseta, y claro, está, en honor de vencedores y vencidos. En el local social del Alcoyano se ofreció un vino español, al que asistieron autoridades, directivos, entrenadores y jugadores de ambos clubs. Hicieron uso de la palabra los presidentes de honor y efectivo deportivistas, señores Prieto Masadeu y Pérez Soler, y el secretario general del Levante, haciéndose votos por la prosperidad de ambas sociedades deportivas, dándose fin al fraternal acto con vivas al Deportivo Alcoyano y Levante, en medio del mayor entusiasmo de los concurrentes.

Al margen de campeón y colistas...

2-0 el Sevilla derrotó al Celta

SEVILLA, 13. — Alineaciones: Sevilla: Bustos, Antúnez, Belmonte, Alconero, Egniluz, Guillaumon, López Arzá, Araujo, Herrera y Doménech. Celta: Simó, Mesa, Salas, Reimejo, Aleneo, Yayo, Romarín, Hermida, Pabino, Arellano y Robi. El juego, en el primer tiempo, transcurrió inerte, con dominio al tiempo. El Celta tuvo varias ocasiones de marcar, que dejó escapar inexplicablemente. Concluyó con empate a cero. En la continuación, dominó el Sevilla. Araujo, de un chut cruzado, obtuvo el primer tanto. Seguidamente, el árbitro anuló un gol del Celta por supuesta falta. Mesa, a renglón seguido, dió mano en el área y el epenalista lo convirtió Egniluz en el segundo tanto seriamente. Arbitró el señor Manguiá, discreto. — A.H.L.

LIGERO ANALISIS DE LOS CONTENDIENTES

La realidad puede decirse que, dejando a un lado lo deportivo, el partido carecía de significación para ambos contendientes: ni el Levante necesitaba los puntos ni el Alcoyano dejaba de ser campeón si los perdía. Ello no quiere decir que no se buscara con afán el triunfo, teniendo que apretar el cuadro local al advertir que el dominio que sufría se reflejaba en un resultado adverso en el marcador, porque el Levante hizo gala de un magnífico portero, bien colocado y con acierto y valentía en las salidas. Una línea media que en casi todo el tiempo fué superior a la local, y cinco delanteros empujados, ágiles y rápidos, si bien con poca pólvora en sus hocicos. Su línea más floja, la defensa; dura y enérgica, pero que se cruza de modo deficiente. La fortuita lesión de Escrivá rompió la trabazón de la vanguardia, que aun pudo inquietar a Company en diversas ocasiones. El Alcoyano, confiado en el comienzo, no se encontró a sí mismo hasta que tuvo en contra al marcador. Entonces vuelve a ser el de siempre; los peligros y goles vinieron para el meta visitante, al que dieron abundante faena hasta el final. Bien, Company; superior, Germán; batallador, Botana, y acertados los delanteros, Quisco sobre todos, si bien con poca puntería en los remates que prodigarón. En la segunda parte, con sólo diez enemigos en contra, mandaron sobre el gazon, viéndose el Levante algo desfondado, pero justificando no sólo el cómodo puesto del equipo en la clasificación, sino el mérito con que resultó ser uno de la pareja de equipos ante los que salió vencedor el Alcoyano en sus visitas.

EL LEVANTE EN INFERIORIDAD NUMERICA

Se queda en la caseta, para no salir ya, el eje levantino, que venia siendo el mejor delantero, poliforo y acometedor. Ello permite al Deportivo, un do-

EL EMPATE PERON LOS DOS

3 Bruña y Bilbao igan en Riazor

el Bilbao, la cara García y Guimeráns, de espaldas a la portería, la remata de cabeza, consiguiendo el empate a dos tantos. Nuevo contraataque del Bilbao y a los tres minutos escapa Riondo, por un extremo, tra fuerte y Acuña rechaza el balón que va a Zorra y éste fusila el tercer tanto bilbaíno. Los primeros minutos de la segunda parte son de juego nivelado, aunque son siempre más peligrosos los avances de los bilbaínos. A los 25 minutos, un tiro de García lo rechaza Arruti, pero Laterre, muy bien situado, consigue el tercer tanto y establece el empate definitivo. La igualdad de fuerzas, hace que el partido se desarrolle con muchísimo interés y que en los momentos finales se ponga al rojo vivo. La emoción es indescriptible porque los dos porterías se ven constantemente amenazadas. El Bilbao, como conjunto, ha sido superior al Deportivo, y los encuentros, sin hacer un gran encuentro, pues a fines de sus hombres fallaron, estuvieron a punto de ganar. Azón hizo un arbitraje impecable y fué despedido por el público con una gran ovación. — A.H.L.

LA REUNION DE LUCHA DEL SABADO, EN LA PLAZA

Soria venció a Asensio y Saludes y Flaviano empataron

Con asistencia de poco público, tuvo lugar, el sábado por la noche, la anunciada reunión de lucha, que tuvo un magnífico resultado, ya que todos los combates fueron altamente espectaculares y felices, especialmente los dos últimos, en los que se puso de manifiesto la clase y valentía de los contendientes. La figura de la noche fué Soria, que se impuso limpiamente sobre Agencio, al que propinó un severo castigo, que culminó en la puesta de espaldas de éste. Los resultados técnicos fueron los siguientes: Primer combate.—A 4 asaltos de cinco minutos. Pesos ligeros. Soria vence a Pagés por puesta de espaldas al minuto y medio del tercer asalto. Segundo.—A 4 asaltos de cinco minutos. Pesos semimedios. Orés vence a Zambudo por puesta de espaldas a los 55 segundos del segundo asalto. Tercero.—A 4 asaltos de cinco minutos. Pesos libres. Soria vence a Asensio por puesta de espaldas al minuto y 55 segundos del tercer asalto. Cuarto.—A 4 asaltos de cinco minutos. Pesos medios. Flaviano y Saludes, hacen combate nulo, en pelea que tuvo distintas alternativas, pero que resultó darísima.

EL ENCUENTRO, ALINEACIONES Y ARBITRO

U. D. Levante.—García Martín, Estellés, Navarro, Dolz, Iturraspe, Llopis, Fayos, Salvador. Escrivá, Martínez Catalá y Botella. Alcoyano.—Company, Germán, Pitarch, Cano, Maten, Botana, Estruch, Vidal, Quisco, Costa y Pastor. Arbitró el colegiado madrileño señor Cruz, de modo deficiente y con errores de bulto. A la salida, los equipos juegan con rapidez y los peligros se repiten entre ambas porterías, pero pronto la línea media visitante se hace con la iniciativa y lanza a sus delanteros sobre Company. Con todo, a los 13 minutos, un centro de Pastor da origen a un lío mayúsculo, sucediéndose ante la meta forastera tiros y despejes. La pelota llega hasta Escrivá, que la envía hasta el fondo del marco, por el único hueco que dejaba el peleton de jugadores. A continuación, Martínez Catalá estrella un balón en el travesaño y el empate, que se venía mascando, llega al minuto 24 y en pleno aceso levantino, Botella se interna, tira fortis-



La triunfal campaña realizada por el Alcoyano esta temporada ha tenido su fruto: el año que viene, a Primera, a ocupar nuevamente la categoría que perdió el pasado. Aunque ya se había ganado el puesto hacia varias semanas, culminó su actuación con otra abultada victoria, lograda sobre el Levante, el último visitante de El Collado en segunda. Y, claro, fué una jornada con ribetes de solemne la de la tarde de ayer. Por eso, en la historieta gráfica, posan: El equipo campeón; su presidente, señor Pérez Soler, junto con el secretario técnico del Levante, señor Ferragut, y los capitanes. Y para final, el último gol de los cinco, con el que se acababa el partido y la segunda categoría. Hasta el domingo próximo, Alcoyano. Y la más cordial enhorabuena.

Soria merecida MADRID

Jugó con desgana

dominio atlético. El Madrid, poco a poco, va igualando la contienda, y Pruden marca el gol del empate, que es acogido con grandes aplausos. A partir de aquí, es el Madrid el que realiza mejor juego; pero a los 19 minutos, es nuevamente el Atlético el que consigue la ventaja, al aprovechar Juncosa, un despeje largo de Aparicio y ganar la acción a Baidía. A los cuatro minutos de la segunda parte, el Madrid empató por mediación de Molowny, aprovechando un pase de la derecha. En este tiempo, el Madrid ejerció mayor presión y jugó con más clase que su rival, al que superó en todo momento en codicia y entusiasmo. Cuando sólo faltaban cinco minutos para terminar el encuentro, cuando el público ya desfilaba hacia las salidas, el Madrid logró la victoria al aprovechar Pruden un pase de Arsuaga y marcar el tercer tanto. Hasta el final se volcó el Atlético, rumiendo cerco a la puerta de Baidía, pero no consiguió la igualdad. — A.H.L.

EL DECORO DE NUESTRA HISTORIA

exige, valenciano, que nuestro club se firme del mejor modo posible. Así será en el nuevo Seminario Metropolitano

Tercera división (FASE INTERMEDIA)

4-0.--El Mestalla logró un amplio triunfo sobre el Melilla

Casi todo el público que había de ver el Valencia-Ciudad de Dios, se congregó en Mestalla para presenciar casi desde sus comienzos el choque Mestalla-Melilla, que ya entraba en la categoría de los decisivos para el pase a la fase siguiente del Torneo. En verdad, el que inauguró no perdió el tiempo, pues vio un encuentro lleno de interés y emoción, que tuvo sus momentos de un equilibrio acusado en la primera parte, que le dio más color al partido tanto, que se puso a pelotear para el Mestalla, que veía transcurrir el tiempo, sin que ninguna línea sujeta al marcador. Al fin, aunque tarde se marcó el primer gol cuando acababa el primer tiempo y con ese bagaje se más tranquilizó el Mestalla jugó el segundo tiempo con más soltura y eficacia ante el marco adversario. Y su delantera, que sufrió una buena exhibición de juego y lo que es más interesante, se mostró ante todo práctica en el tiro a gol, consiguió otros tres goles, que aseguran un magnífico gol average, caso de que se produzca el empate a puntos, como bien podía suceder entre ambos equipos.

El Melilla es un buen equipo, en el que se observa la mano maestra del amago Gaspar Rubio. Hay clase en sus jugadores, que dominan el juego de conjunto. Poco que carece de rematadores de cierta calidad.

En el Mestalla, que en general jugó un buen partido, destacaron los hermanos Mir, Corberán y Gago.

Los autores de los tantos fueron: Gago, un minuto antes de terminar el primer tiempo; Ori Gago y Puertes, a los 23, ocho y veintidós minutos del segundo. Las alineaciones fueron:

Melilla. — Sánchez, Amorós, Errazquin, Carvajal, Masid, Marqués, Puente, Gutiérrez, Coll, Sánchez y Pedrito.

Mestalla. — Izquierdo, Pechuán, Corberán, Mir II, Mir I, Puente, Gago, Puertes, Zaragoza, Ori y Rera.

Árbitro: Obiol, que hizo un arbitraje perfecto. Como que el final se le aplaudió calurosamente!

Cogida del novillero Vigil en Córdoba

Cervera corta orejas y rabo EN ALGECIRAS

PRESENTACION DE GALILLO DE DOS HERMANAS, EN MADRID

Madrid, 13.—Seis novillos, cinco de Garrido y uno de Coña Cristina de la Maza, para Galillo. Galile, Vicente Páez y el debutante Galillo de Dos Hermanas.

Galillo Chico se inició con el capote, pero toró desahogado con la muleta. A sus 62 toros se desahogó rápidamente.

Fuero hizo una buena faena en la derecha a su primero, escuchando palmas. En cambio, en su segundo, estuvo desahogado con la muleta y con el estoque, pero lo que escuchó poco.

El debutante Galillo de Dos Hermanas hizo algunas cosas aceptables con el capote, pero con la muleta estuvo deficiente en sus dos toros. Cuatro veces entró a matar a su primero y fue pitado. En su segundo, un toro peligroso, se mostró valiente y decidido a la hora de matar. En una de las acometidas con el estoque, sufrió una ligera herida en el rostro, de pronóstico leve.

En la enfermería de la Plaza fue asistido el banderillero López, que sufrió unas varicelas al ser visitado por el tercer toro de la tarde.

EN CACERES

Novillos de Mariano García de Botoz, bravos.

Pedrucho de Canarias escuchó ovaciones y dió la vuelta al ruedo en los dos novillos que mató.

Randi muy desahogado en sus dos toros. — Cifra.

EN BARCELONA

Cinco toros de Rogelio M. del Corral y uno de Bañez Cubero (el castaño), para Gilanillo de Triana, Pepín Martín Vázquez y Perilla.

El ganado, grande y bravo. El matador fué ovacionado varias veces.

Gilanillo de Triana escuchó palmas en la muerte de su primero. En su segundo hizo una faena de muleta que fué ovacionada, y mató de una estocada. (Ovación.)

Pepín Martín estuvo valiente en su primera. En el quinto, después de una buena acometida, que se aplaudió lo mató de una estocada y descabello. (Ovación y salida.)

Perilla escuchó aplausos en la muerte de los suyos. — Efa.

EN CORDOBA

Toros de doña Enrique de la Coza, por el rejoneador Rafael Barea y los diestros Ramón Guardado y Pedro Vigil y el cordobés José María Martorell. Pedro Vigil sufrió una cogida en su segundo toro, de pro-

ducto reservado. Martorell fué el rematador de la tarde. Cortó las dos orejas en su primero y una en el último.

El rejoneador Barea fué ovacionado. Guardado escuchó palmas en su primero. Vigil escuchó aplausos en su primero.

Toros: 14 de rejones: 170; los de la cogida: 161, 175, 185, 193, 202 y 198. — Cifra.

EN ALGECIRAS

Ocho novillos de los herederos de Ramón Gallardo, para Rafael Vázquez, Ramón Cervera, Juan Luis de la Rosa y José González Arango. Asiste el embajador de la Argentina en España señor Radio.

Rafael Vázquez fué ovacionado con petición de oreja y vuelta en su primero. En su segundo fué ovacionado.

Cervera cortó las dos orejas y el rabo de su primero. En su segundo fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

José Luis de la Rosa fué ovacionado con petición en su primero. En su segundo fué ovacionado, con vuelta al ruedo.

Arango, ovacionado, con vuelta al ruedo, en su primero y aplausos en su segundo.

Toros: 202, 185, 185, 202, 184, 196, 192 y 213. — Cifra.

EN BILBAO

Seis novillos de Moreno para Andrés Chico, Antonio Caro y Paquito Muñoz.

Andrés Chico estuvo pasado matando. En su segundo se hizo aplaudir con el capote y con la muleta. Mató de un pinchazo estocada y descabello al cuarto toro.

Antonio Caro en su primero, fue un per la cara. En su segundo hizo una faena sin ligar.

Paquito Muñoz fué ovacionado en su primero. En su segundo hizo una faena por la cara.

Promedio de los novillos, 221 kilogramos. — Cifra.

EN ZARAGOZA

Seis novillos, bravos, de Luis Ramos de Sevilla, para Pedro Robledo, Gabriel Pascual y Chavales Flores.

Robledo estuvo adorado en sus dos toros. En su primero fué ovacionado, con petición de oreja y vuelta. En su segundo fué ovacionado.

Pascual fué ovacionado en la muerte de su primero.

Chavales Flores escuchó aplausos en los dos novillos que mató.

FEDERACION VALENCIANA DE FUTBOL

Reunido en sesión extraordinaria, el Consejo Regional de la Federación Valenciana de Fútbol, para estudiar la situación creada con motivo de la suspensión decretada contra el jugador del Valencia C. F. Salvador Monzó, tomó, entre otros acuerdos, el de rogar al presidente de dicho Club don Luis Casanova, desista de presentar la dimisión de su cargo como tiene anunciado, en calidad de protesta por el trato a su club, de un club que representa, al imponer la suspensión mencionada.

La Federación Valenciana ha decidido que su presidente se traslade a Madrid, con la máxima urgencia para exponer verbalmente, respetuosa, pero enérgica protesta por lo ocurrido, lo que unido a otros hechos coincidentes con el club de esta región, produce una sensación de profundo disgusto y enorme malestar en la afición valenciana.

Lucha de colistas 2-1 el Español se salva venciendo en Murcia

MURCIA, 13. — Albeatoros: Murcia. — Seter; Ubi, Miez; Oruga, Rubio, Negro; Sagarra, Raboel, Camps, Vázquez y Ara.

Español. — Trias, Casas, Mariscal; Celma, Fabregas, Vengs; R. Hernández, Jorge, Calvo, H. Hernández y Galchart.

Árbitro: Plácido González. Asiste un delegado de la Nacional.

El Español, desde el primer momento, se lanzó a la lucha buscando con afán la portería. Todo el equipo superó en juego a los locales, siendo sus avances más peligrosos. El primer gol se produjo a los cinco minutos, y fué en realidad un regalo que Seter hizo a los visitantes, pues después cedió y permitió un chut raso y fuerte de Calvo. El Murcia consiguió el empate en el segundo tiempo, por medio de Camps; comenzó a retroceder perdiendo tiempo en los saques de banda, confiando seguramente en que el marcador ya no iba a ser alterado. Pero cuando faltaban 10 minutos, un avance de toda la delantera españolista sirvió a Calvo para lograr el segundo tanto, de obus fuerte y raso junto al poste.

La última terna del Castellón, en Primera

El Oyiedo venció por 4-1

OVIEDO, 13. — Alineaciones: Oyiedo: Greus, Arzaga, Penedo; Sansón, Diestro, Siro; Antón, Domingo, Echevarría, Herrero y Embián.

Castellón: Bosch, Marlatas, Artés; Laborda, Arrazola, Paulci; Arrau, Pastor, Basilio, Bañaguer y Assotio.

A los nueve minutos de comenzado el encuentro, Marlatas incurre en openalty, que es tirado por Echevarría, rebolando el balón en su poste. Cuatro minutos más tarde, Herrero consigue el primer tanto al coronar un excelente jugada con un punterazo que bate a Bosch.

A los 24 minutos, una jugada de Antón le termina con un centro centrado que remata Domingo a las mellas. A los 44 minutos, Echevarría consigue el tercer tanto aprovechando un fallo del guardameta castellonense. Tres minutos antes del descanso, Domingo consigue el cuarto y último gol ovetense.

En la segunda parte, sólo se consiguió el tanto del Castellón, obra de Assotio, que tiró desde lejos, fallando Greus el despeje de puños.

En el Castellón destacó la pareja defensiva, y, a ratos, el medio centro. Del Oyiedo, casi nadie. Si acaso, Domingo, en la delantera, y a veces, Sansón en la media. — A.Bi.

Cartelera de Espectáculos

Teatros

ALCAZAR.—6:30 y 10:30: Barroco de cacharulos.

APOLO.—6:45: Katiuska, 10:45: Don Manolito.

ESLAVA.—6:45 y 10:30: El doctor Faustino.

PRINCIPAL.—6:30 y 10:30: Gran revista.

RUZAFÁ.—6:45: Melodías de España, 10:45: Melodías de España y gran fin de fiesta.

SERRANO.—6:30 y 10:30: La romancera.

Cines de estreno

CAPITOL.—A las 4; 6:45, numerada, y 10:30 noche, numerada: El pasado de Olin y Brown, Tolosa.

LIRICO.—Las noches blancas de Dover.

OLYMPIA.—4; 7 tarde, numerada, y 10:30 noche: Marioneta Bebul.

SEE.—A las 4; 6:45, numerada, y 10:30 noche, numerada: El sargento York, Tolosa.

XALTO.—Tolosa. Al este del cielo, por Bing Crosby.

Mocambo Club
SANGRE
Sala de fiestas

MERCEDES VIANA
presenta las más selectas variedades de variedades

Teatro RUZAFÁ
A las 6:45 de la tarde:
CARMEN MORELL Y PEPE BLANCO con su nuevo espectáculo
MELODÍAS DE ESPAÑA

A las 10:45 de la noche:
DESPEJADA Y HOMENAJE
de Carmen Morell y Pepe Blanco con su nueva revista folclórica
Melodías de España
Y GRAN FIN DE FIESTA

Cines de sesión continua

COLISEUM.—El misterio de la isla perdida y La carga de la brigada ligera, Tolosa.

GRAN VÍA.—Bodas blancas y Luz que agoniza.

METROPOL.—Vidas ambulantes y California, Tolosa.

NOVEDADES.—Zenobia y California, Tolosa.

SUIZO.—De 115: Un tenorio imprevedida. La señora Miniver.

TYRES.—1.º, 2.º, 3.º y 4.º episodios: El rayo del terror y Conflicto sentimental, Tolosa.

Varios

MOCAMBO CLUB. Sangre, 9 y 11: Todas las días, tarde y noche selectas variedades.

Teatro ALCAZAR
Hoy, 6:30 y 10:30:
DOS HORAS DE RISA con
ENHEDRO DE CACHERULOS
por Emilia CLEMENT y Pepe ALBA

SERRANO
COMPANIA COMEDIA
BASSO-NAVARRO, con
MARIA ESPERANZA NAVARRO
6:30 tarde y 10:30 noche:
LA ROMANCERA
Gran éxito

FRONTON CHIQUI
Noche: Repetición de Marión contra FLORETA MARICHU

El PRISIONERO
del CASTILLO de IF

Anuncios oficiales

RED NACIONAL DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES

Mañana, día 15 actual, a las diez horas y en la oficina del señor Intendente del Estado y en pública subasta será vendida la expedición 3.290, de Vitoria para Valencia-Alicante. 620 toneladas mínimas 8.000 kilos.

UNION ELECTRICITA LE VANTINA, S. A.
(EN LIQUIDACION)

Se convoca a los señores accionistas de esta sociedad, a la junta general ordinaria, que tendrá lugar en la forma que establecen sus Estatutos el día veintinueve del mes en curso, a las diez y cinco horas y treinta minutos, en su domicilio social, calle de la Sangre, números 9 y 11.

Valencia 12 de abril de 1947.—
El secretario, JUAN FORTIS OLASO.

APOLO
Compañía lírica del maestro SOROZABAL
Hoy, a las 6:45:
KATIUSKA
A las 10:45:
DON MANOLITO

ESLAVA
Compañía de comedias cómicas de JOSE ALFAYATE con RAFAELA RODRIGUEZ
A las 6:45 tarde y 10:30 noche:
El doctor Faustino
Gran éxito cómico
Miércoles, 16:
ESTRENO EN ESPAÑA de la comedia argentina
EL MUNDO ES NUESTRO de Alicia Olive

SOCIEDAD VALENCIANA DE ELECTRICIDAD

De conformidad con lo previsto en los Estatutos sociales, se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad, a la junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, calle de la Sangre, números 9 y 11, el día veintinueve del corriente mes de abril, a las diez y cinco horas.

Valencia 12 de abril de 1947.—
Por el Consejo de Administración:
El secretario, JUAN FORTIS OLASO.

TEATRO RUZAFÁ
Martes, 15 de abril 1947
A las 10:30 de la noche:
Presentación de la gran compañía de comedias cómicas de RICARDO VALOR
Con el estreno de la comedia en tres actos de Enrique Beltrán
FRUTA DEL TIEMPO

Tiene usted colmenas, y ha tenido algún fracaso por no conocer bien las abejas y el manejo de la colmena? Le ofrecemos la oportunidad de poder adquirir estos conocimientos, en el curso teórico-práctico que organiza la Hermandad de la Ciudad y el Campo, con el Sindicato de Ganadería, en fecha próxima.

Teatro Principal
El acontecimiento teatral del año
GRAN REVISTA
CREACION INSUPERABLE DE LA ENCANTADORA
CELIA GAMEZ
que dedicará a su público de Valencia las cantantes bomba de Gran revista el MANOLETIN Y CLAVELLES DE ESPAÑA

MOCAMBO CLUB Hoy lunes
SALA DE FIESTAS
MERCEDES VIANA
presenta a la estrella del baile, la bellísima artista,
MARUJA HERRERO
Completando el programa:
MARLEN :: LOLY MONTY
MARISA IRUN y
BRAZALEMA

Productor de construcción: No tengas inconveniente en venir al Montepío e informarte, ningún daño puede acarrearle, sólo beneficios.

CRONICA DE NUEVA YORK

EL METROPOLITAN OPERA INICIA LA TEMPORADA

La primera representación ha sido "La Traviata"

Divos españoles en la capital americana

Nueva York (Crónica de nuestro corresponsal).—Hace años viene tratándose aquí de la conveniencia de trasladar el Metropolitan Opera House a otro local que dé las condiciones exigidas por las necesidades de la vida moderna, y con arreglo también al gran desarrollo experimentado durante los últimos años por la afición a la ópera en Estados Unidos.

Sea o no, de haberse interesado en este proyecto de traslado, susgrates beneméritos como el rey del petróleo, Rockefeller, que quiso instalar dignamente el famoso edificio en su monumental barriada de la Quinta Avenida, dicho teatro, primer teatro lírico de este país inaugurado en 1883, y cuyo aforo de 3.400 localidades resulta hoy insuficiente, continúa invariable en el vetusto edificio de Broadway y la calle 40.

No otros tuvimos la buena fortuna de conocer el Metropolitan, en la época de esplendor, cuando de estudiantes y por sólo dólar y medio de pie en el pasado, detrás de la última fila de butacas —la famosa herradura de oro—, aguardábamos a Caruso, Gigli, Lauri Volpi, Titta Rufa, Suzzani, Chaliapin, por citar sólo a los divos, y nos emocionábamos escuchando a nuestros favoritos paisanos, la levantada Lucrecia Bori, Miguel Fleta, el barítono y el bajo alarés Mardones, que enaltecieron como los mejores el nombre de España.

Y también lo conocimos cuando en plena crisis, desaparecidos por una u otra causa esas grandes figuras, abrió sus puertas a cantantes cuya categoría artística no correspondía a la categoría de uno de los primeros cantantes líricos del mundo.

Se inició entonces una corriente de americanización del Metropolitan, plausible idea, teniendo en cuenta la existencia de valores indígenas, músicos y vocalistas, merecedores de la mayor protección. Pero el arte tiene también su voladura y el prestigio de este teatro no debía haberse sustituido a propósitos experimentales, reservados a economías de menor reputación.

Iniciamos este nuevo período de apasionados por la ópera, en el Metropolitan, presenciando el "La Traviata", en la que el papel de Alfredo lo asumió el tenor Ferruccio Tagliavini, que suscitaba nuestra curiosidad por haberse intentado comparar, según parece, con Caruso.

El vestíbulo del teatro continúa

Opositores!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejores contestaciones del INSTITUTO INSTITUCIONAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: Médicos de Asistencia Pública, Domiciliarias, contadores de plazas, 430 plazas para Policiales, con 11.990 pesetas, inculcadas gratificaciones. — 20 para Auxiliares y 15 para oficiales del Tribunal de Cuentas, con 4.000 y 6.000 (todas las plazas en Madrid). — 20 para Policia Armada y de Tránsito, con 5.332.— 450 para Radiotelegrafistas. — Próximas convocatorias: Notarías, Secretarías de Ayuntamiento y Taquimecánografos del Ayuntamiento de Madrid. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa al INSTITUTO INSTITUCIONAL REUS, Preciados, 23 y 7, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

Campeona de repicadores a los doce años



BURNHAM (Bucks, Inglaterra). — La niña Mary Jaycock (izquierda), de 12 años de edad, que hace de campanera todos los domingos en la iglesia parroquial de Burnham, ha establecido un nuevo record haciendo sonar 5.656 repiques diferentes en tres horas y tres minutos.

(Foto Cifra Gráfica)

ENTRAÑOS RUIDOS SUBTERRANEOS

En el seno de Sierra Radera

Se produce un corrimiento de tierras

Mora de Toledo, 14. — A raíz de los pasados e intensos temporales de lluvia, unos labradores que trabajaban en las inmediaciones de las sierras que rodean este término municipal, apreciaron claramente unos fuertes ruidos subterráneos, continuados, que parecían proceder del seno de las montañas. Un poco alarmados, vinieron al pueblo y dieron cuenta de sus observaciones. Los ruidos continuaron, y unos días parecieron producidos por movimientos de piedras, mientras que otros eran como violentos chorros de agua. Desde luego, no se prestó mayor importancia al fenómeno. Hoy, en las cercanías de los pozos donde se ejecutan las sonchadas interiores, se ha producido un corrimiento de tierras de considerable volumen que ha tapado algunos olivos enclavados en las estribaciones de la sierra denominada Batera, y parece ser que este hecho está relacionado con lo que al principio se dejó apuntado. Algunos han dicho que notó cierto estremecimiento de la tierra, semejante a un levísimo movimiento sísmico; pero esta última observación no se ha confirmado. — Cifra.

probado en este teatro; según nos dicen, el conocido ex futbolista perseverará en depurar su técnica de canto. ADOLFO ECHEVARRIA

CRONICA DE BUENOS AIRES

Nada halaga tanto a los argentinos como el éxito de sus actores en España

Lomuto trae un excelente conjunto folklórico

García Sanchiz será acogido en el "Odeón" con la simpatía de siempre

Buenos Aires, 10 (Crónica de nuestro corresponsal).—Nada podía halagar más a los argentinos, después de la triunfal gira de sus futbolistas, que este éxito de Iris Marga y Faust Rocha. A todos llena de orgullo el saber la excelente acogida del público y la crítica madrileña, tan responsable y severa. La unanimidad en el elogio, aun descartada la simpatía que ahí se tiene —y aquí se conoce— por todo lo argentino, no podía menos de satisfacer en los ánimos teatrales, inclusive entre los autores, a pesar de que éstos hubiesen deseado que la compañía llevara obras argentinas representativas 100 por 100 de su teatro. Pero saber que su arte interpretativo triunfó en España, de cuya prosapia los actores argentinos se consideran discípulos y sucesores, es un legítimo honor.

Rumbo a España navega el conjunto teatral que ha de llevar a nuestra Patria una muestra del folklore argentino. Francisco Lomuto, al frente del disciplinado elenco, tiene la fusión puesta en su debut en el teatro Fenalba. Lomuto, con Canaro, compartió la más alta celebridad en la composición y ejecución del tango argentino. Claro que sobre el tango habría mucho que hablar, pues no faltan hasta argentinos que lo repudian por su origen zapatero y su cuna suburbana, afirmando que nada tiene que ver con la música genuina, como son los egipcios, operísticos, evidentes, gran cheros y toda la extensa nomenclatura de cantos y bailes de tierra adentro. De todo este folklore, no lleva también Lomuto en su espectáculo, pero desconocer el tango sería notable injusticia ya que, queriendo o no los argentinos que así piensen, ha hecho más el tango por extender el nombre de Buenos Aires por el mundo que ninguna otra manifestación popular. Ha sido la española, la otra «Caravana», con «hava» en la liga Adams, el tango no es ya un vilipendio que se queja; es un conjunto orquestal de excelentes instrumentistas, en los que no se sabe qué admirar más, si la técnica de la cuerda o la asombrosa digitación de los bandoneones. El espectáculo de Lomuto ha de gustar, seguramente, y los paucos indicados para los intérpretes de la obra de Varnevi han de constituir para este año espectáculo.

A cambio de esto, aquí se espera con interés la llegada de la compañía de Federico Romero, que anuncia una temporada en el Odeón, metida de cosas nuevas y de gran rango artístico. Pero antes por la íntima y aristocrática sala desfilará la compañía perifeña para aplaudir a García Sanchiz, cuyo triunfo despertó la simpatía que siempre produce la llegada de un viejo y festejado artista.

go. Nacidos prácticamente sus charlas en Buenos Aires y mezcladas con aplausos y éxito memorables es los anales del teatro. García Sanchiz, que ya tenía un poco ingratamente olvidados sus escenarios lavados, tendrá el éxito resonante de siempre. Nada admira más el argentino que la palabra hablada. Si hasta la palabra leída en los discursos es escuchada con interés, ¿cómo no ha de ser la de nuestro charlista, creador indiscutible de un género? Y desde luego, España será, como siempre, directa e indirectamente su bandera: una España llena de color y emoción que tiene en el verbo de Federico su mejor trovador.

Y al referirse a la actualidad escénica de más éxito no podemos menos de destacar un recordado a la excelente dramática argentina Elsa O'Connor, que acaba de morir en Montevideo. Un canchero progresivo —ese fatal canchero que robó a Ferravanti, al Pabry y a Antonina Storni— desembocó esta vez también en el descanso fatal y definitivo provocado por una excesiva dosis de cierto somnifero. La desaparición de la actriz que hasta hace pocos días emocionaba al público en la interpretación de «La Gata» produjo un sincero pesar en los medios teatrales.

INIGO DE SANTIAGO

Los duques de Gloucester presiden la ceremonia del «Maudy Money»



LONDRES. — En representación del rey Jorge VI y la reina Isabel, los duques de Gloucester han realizado en la abadía de Westminster, el día de San Juan, la distribución anual de dinero entre los necesitados londinenses. En la fotografía: Los duques son recibidos por el conde de Westminster a su llegada a la abadía. (Foto Cifra Gráfica)

Academia BRUJULA. Aprenda a escribir contablemente. Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.

¿Sabe Vd. silbar...? TAN fácil como el silbar... PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Radio YEBENES. Presenta los últimos modelos EUROPEOS Y AMERICANOS. HALLICRAFTERS - R. C. A. - FADA ZENITH - PILOT. PASCUAL Y GENIS, 16

Renovamos constantemente nuestras existencias siguiendo los dictados de la moda. COMODIDAD Y PRECIOS. Contado y Plazos. GINESTAR. MUEBLES "LA PERLA DEL TURIA". Una de las importantes exposiciones valencianas. Tel. 11.649. Fábrica: 10.740. Caballeros, 15 y Ruzafa, 21

VENTAS. Estos anuncios se admiten en la Administración de Jornada. Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7. Leed. VENDO RENAULT 19 HP, nuevo, buen estado. Hotel Valencia. Señor Valero. Tarde, 6 a 10.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

NINGUN PELIGRO PREVALECE ANTE EL SIGNO DE LA CRUZ

Lección de San Vicente, el apóstol de Europa

Esta Europa de nuestros pecados fué, en un tiempo, algo más que una denominación geográfica; fué el territorio de la cristiandad. Así la amaba San Vicente Ferrer, cuando la recorría palmo a palmo, deteniéndose en cada aldea para la predicación, confesando a cada príncipe, exhortando a cada pecador y deslumbrando las dudas de los escépticos con el testimonio de sus milagros. Pero la realidad era distinta. La Iglesia estaba escindida. Dos Papas — el de Roma y el de Aviñón — entrecruzaban sobre el Occidente sus pavoresas excomuniones. Los turcos amenazaban Hungría, los mozcos acampaban cerca de Córdoba, los duques de Borgoña y de Bretaña disputaban su corona al Delfín de Francia, Enrique V de Inglaterra, terciaba en la discordia, partidas de bandidos asolaban las villas y las ciudades, el conde de Urgel y don Fernando el de Antequera reivindicaban la corona de Aragón, en Suiza se alzaba la herejía, en París el humanismo y el pecado, hijo del demonio y padre del odio y de la guerra, enfrentaba a los hombres y ensangrentaba los campos.

La obra política de San Vicente Ferrer en este ambiente de descomposición, es tan considerable como su labor de misionero y de tagmatúrgo. Por eso, en la memoria devota de los pueblos, San Vicente aparece como continuador de San Pablo. Este fué el artífice de la Cristiandad, aquél su hábil y victorioso reconstructor.

Juan Teófilo Fichte, nada sospechoso de confesionalismo, definió el sentido jurídico de aquel gran imperio cristiano y europeo, que pudo atentar al gigantesco afán de las Cruzadas. Todos los Estados cristianos tenían derecho a la independencia y a la soberanía por el sólo hecho de promover el Bien, que es obra de Dios y designio del cristianismo. Entre ellos debía existir un reconocimiento recíproco y un estado de paz primitiva, fundado en el despojo de gentes y en la libertad de los hombres redimidos por la preciosa sangre de Jesucristo. Pero de la teoría a la práctica, media la misma distancia que de la fe alardeada a la fe sentida. Una cosa era el dictado del Evangelio y otra la conveniencia de los Papas y de los príncipes. San Vicente lo comprobó de cerca en la corte pontifical de Aviñón, junto a Benedicto XIII, encastillado sobriamente en su legitimidad; junto a Pedro de Ailly, el teólogo sutil de la Sorbona, que proponía la institución de la escolástica por un fino humanismo prerrenacentista; junto a los grandes señores temporales, que se inclinaban ante el Sabio para pedir indulgencias, con más ansia de conquistar territorios que gracia espiritual. San Vicente reaccionó contra todos, en nombre del único defendido por la vanidad y la ambición de los hombres: Jesucristo. El predicador valenciano fué el portavoz del cristianismo de los pueblos frente a la sospechosa piedad de los príncipes. Todos tuvieron que oírle. Benedicto XIII escuchó del humilde fraile la imputación de culpabilidad por la división de la Iglesia. Enrique V se vio condenado en Coutances, como promotor de la guerra impii; el conde de Urgel fué acusado de fratricida y hereje ante sus fieles secuaces. Y el Santo, montado en su poltrona y seguido de sus discípulos, curcaba la Europa en guerra, indiferente a la cólera de los aceros, a la saña de la peste negra, a la inmundicia de las ciudades, a la rapacidad de los bandidos.

Es un gran milagro, sin duda, el resucitar a un muerto; pero lo fué entonces igual el recomponer la unidad inconsútil de la Iglesia. San Vicente Ferrer, ante el castillo de Mallorca, depuso prácticamente a los tres Papas en pugna, Gregorio XII, Benedicto XIII y Juan XXIII, relevando a los príncipes de su obediencia. Bajo el reinado de Martín V la Iglesia volvió a ser una y universal, por acatamiento e imposición de la cristiandad entera, rehabilitada y enardecida por San Vicente.

El gran paladín del cristianismo fué, sin duda, un teólogo experto, aunque no tan sutil e ilustre como los que en su tiempo polijaban las Universidades francesas e italianas. Alguna vez recibió advertencias sobre su confesión de la Trinidad, su adaptación de una posible contribución de Judas y el penitente frenesí de sus disciplinantes. Pero la fe de San Vicente era de una inspiración superior a la docta esgrima de los silogismos. Para el Santo, la verdad era el cristianismo; la justicia, la piedad; la paz, la unidad. Su política triunfó en el Compromiso de Caspe, promovió una tregua de cinco años en la feroz guerra de Francia y arrastró a los reyes de Navarra, de Aragón, de Castilla y al conde de Foix a la reconciliación del papado único y católico.

En Caspe, en Normandía, en Perpiñán y en París, la política de San Vicente se inspiró en un concepto simple e indubitable: el mejor derecho es el de Dios; la más pura legitimidad, la que engendra mayores bienes; la justicia más humana, la que sea más fiel a la divina. San Vicente no fué quizás tan sabio como Gerson, pero tuvo la razón y el triunfo. Le comprendieron los humildes y acabaron por acatarle los soberbios. Obra suya fué la cristiandad ferrosa, que pudo resistir un siglo después el embate del protestantismo. Ejemplo suyo es todavía la norma que nos inspira la preferencia del Bier a la felicidad y la certeza de que no puede haber un cristianismo que no se base en el amor de Dios.

San Vicente dió la prueba milagrosa. Lo que no pudieron lograr en premios debates los concilios de teólogos, príncipes y Cardenales, lo obtuvo con oración y predicación un fraile mendicante que recorría los caminos de Europa, llevando en sus manos una cruz que unificaba a los creyentes y consternaba a los paganos. Su victoria ya estaba descontada, aun en el fragor de sus trabajos: "Ningún peligro prevalece ante el signo de la Cruz."

JOSE MARIA BUGELLA

Cinco indígenas de Madagascar, procesados en Francia

Representaban a aquella isla en el Consejo y en la Asamblea

El presidente Auriol, al África occidental francesa

París, 14.—Parece que cinco indígenas de Madagascar, que representaban a aquella isla en el Consejo de la República — tres de ellos — y en la Asamblea nacional — los otros dos — van a ser procesados por fomentar la sublevación contra Francia. En una nota oficiosa se dice que no cabe duda de la responsabilidad de dichos representantes de Madagascar en los sangrientos sucesos iniciados el día 29 de marzo. Los cinco han sido detenidos y el órgano comunista, «L'Humanité» dice a este respecto que tal medida es poco oportuna para que se llegue al restablecimiento de la tranquilidad en la isla.—Efe.

París, 14.—El presidente de la República, Vicent Auriol, ha salido de París en tren, el domingo por la noche, en la primera etapa de su viaje oficial al África occidental francesa. Embarcará en Tolón a bordo del acorazado francés «Richelieu».—Efe.

ESTA NOCHE HARA DE GAULLE DECLARACIONES A LA PRENSA.

París, 14.—Se anuncia que el general De Gaulle hará esta noche declaraciones políticas a la prensa. Se espera que renueve sus ataques contra la constitución y los comunistas y, posiblemente, que anuncie que asume la jefatura de la nueva organización derechista «Unión francesa».—Efe.

La garantía de lo perfecto búsqueda en

RADIO ELECTRICIDAD

A. FERRER IVARS

LIBREA, 11

TELEFONO 14.92

Agencia oficial de discos

La Voz de su Amo



Odeón - Regal

Columbia, etc.



EL IMPERIO BRITANICO VA LIQUIDANDOSE RAPIDAMENTE

La política inglesa en Palestina es ilegal

Resulta optimista creer que la O. N. U. va a resolver este problema

Opiniones de Summer Welles en su charla semanal

Washington, 14.—En su acostumbrada charla dominical ante el microfono, el ex subsecretario de Estado, Summer Welles, ha expresado la opinión de que resulta optimista creer que la O. N. U. haya de encontrar una solución satisfactoria al problema de Palestina, pues Inglaterra —dice— siguiendo la sensación de que al plan-

tear el asunto ante las Naciones Unidas se hace a iluso meramente consultivo.

Welles afirmó después que los Estados Unidos no deben consentir más aplazamientos a la solución definitiva del problema político de Palestina, sino que deben defender la plena jurisdicción de la O. N. U. en el asunto y tratar

de resolverlo antes de septiembre próximo.

Summer Welles expuso también el criterio de que no es responsable aplazar la inmigración en gran escala de judíos en Palestina hasta el arreglo definitivo del repetido problema territorial y político.

Después manifestó el ex subsecretario que la política británica en Palestina es fundamentalmente ilegal y que mientras mantengan los ingleses su dominio sobre aquel territorio, las luchas entre árabes y judíos y la actividad terrorista irán en aumento.

Según Welles, Inglaterra buscará en breve en Palestina o en Transjordania una base en que ventilar su dominio sobre los territorios de Levante.

Afirmó que el imperio británico va liquidándose rápidamente y que Inglaterra no es ya capaz de soportar las tremendas cargas militares y financieras que supone el mantenimiento de aquél.

«Para recuperar su pasada solvencia» —añadió—, Inglaterra precisará libre acceso a ciertos campos de producción, especialmente a los yacimientos petrolíferos del Golfo Pérsico y de Arabia».

Por último, Welles dijo que sería absurdo que los Estados Unidos prestasen ayuda a Grecia y Turquía, y que, en cambio, dejasen de adoptar las medidas oportunas respecto de regiones importadoras que se hallan sólo a algunos cientos de millas más allá.—Efe.

LUCHA CUERPO A CUERPO A BORDO DE UN BARCO

Entre tropas británicas e inmigrantes judíos

La batalla duró tres horas

Jerusalén, 14.—Las tropas británicas que subieron a última hora de ayer a bordo del buque «Theodore Herzl», que conducía inmigrantes clandestinos judíos, sostuvieron una batalla de tres horas de duración con el personal que iba a bordo, en la que resultaron varios lesionados y hubo posesidad además de emplear bombas de gases lacrimógenos para dominar a los inmigrantes.

Uno de éstos, hospitalizado en Haifa, ha manifestado: «Cuando empezó la refriega, que duró tres horas, ocultamos a los niños y a las mujeres en la bodega, pero al utilizar el gas lacrimógeno, tuvimos que sacarlos y algunos de ellos estaban cegados temporalmente.

Otro de los también hospitalizados ha facilitado una versión un poco más amplia, y ha dicho: «Pudimos descubrir a ocho millas de tierra. Se nos acercaron tres buques de guerra, y al no hacer caso a las órdenes que nos daban para que nos detuviésemos, un destructor trató de aproximarse a nuestro buque; pero desde éste se lanzaron un buque de guerra, lanchas, botellas y demás objetos arrojados, y el destructor, sin hacer uso de sus armas, se retiró. Reanudó su intento más tar-

de, y entonces se produjo una refriega cuerpo a cuerpo, que duró tres horas, durante la cual, tres inmigrantes saltaron a la cubierta del destructor. Pasado este tiempo, se empleó el gas lacrimógeno y se inició el fuego de armas cortas, causando heridas a seis refugiados, que fueron trasladados al destructor y llevados luego al hospital de Haifa. Entonces averiguamos las márgulas de nuestro buque y fué preciso que nos remotésemos hasta Haifa.»—Efe.

En 1948 se normalizará el servicio telefónico en España

Servicio interurbano entre Barcelona y Madrid

Teléfono automático en las capitales que aún no lo tienen

Barcelona, 14.—Precedente de Madrid ha llegado el presidente del

Consejo de Administración de la Compañía Telefónica, señor Navarro Reverter, que fué interrogado por los periodistas, a quienes manifestó que su viaje es estrictamente particular, sin que tenga relación alguna con su cargo. No obstante, ha comunicado que la Compañía tiene preparada una pequeña ampliación de los servicios, a partir del verano, con Barcelona y que también se implantarán notables mejoras, a medida que las importaciones de material lo permitan. Se implantará también un servicio interurbano a base de números, entre Madrid y Barcelona. Añadió el señor Navarro Reverter que para fines de 1948 se habrá avanzado notablemente en la normalización de los servicios telefónicos en España. En cuanto al teléfono automático, dijo que continuará implantándose en las capitales que todavía no lo tienen, próximamente en Valencia.—Cifra.

Barcelona, 14.—El ilustre periodista filipino, don Buenaventura de la Paz, director de «La Voz de Manila», acompañado del presidente de la Asociación de la Prensa, ha visitado esta mañana los centros turísticos. Mañana realizará una visita al Monasterio de Montserrat, y a los alrededores de la actual semana marchará a Madrid.—Cifra.

Se estrecha el cerco griego

Desesperados esfuerzos DE LOS GUERRILLEROS

El mal tiempo causa muchas víctimas

Atenas, 14.—Las bandas de guerrilleros hacen desesperados esfuerzos en su lucha contra el cerco del ejército griego, que cada vez va siendo más estrecho. En las montañas del norte de Tesalia, la lluvia, la nieve y el frío han aumentado las penalidades de dos mil quinientos guerrilleros, cogidos en dicho cerco y las noticias de este frente indican que el mal tiempo está causando muchas víctimas.

El ministerio de Orden Público

informa que en la región de Tesalia los rebeldes han asaltado algunos pueblos en busca de víveres y que la actividad de las guerrillas también se ha extendido de Tracia al Peloponeso. Una banda de trescientos hombres atacó un puesto de gendarmería en el este de Tracia, dejándose cinco muertos y acabando con la vida de un gendarme. Cerca de Tripolis (Morea), ochenta guerrilleros atacaron un autobús y mataron dos soldados y dos mujeres.—Efe.